[bookmark: _GoBack][image: ](ENEM) As cascavéis (Crotalus), apesar de extremamente venenosas, são cobras que, em relação a outras espécies, causam poucos acidentes a humanos. Isso se deve ao ruído de seu “chocalho”, que faz com que suas vítimas percebam sua presença e as evitem. Esses animais só atacam os seres humanos para sua defesa e se alimentam de pequenos roedores e aves. Apesar disso, elas têm sido caçadas continuamente, por serem facilmente detectadas.

Ultimamente os cientistas observaram que essas cobras têm ficado mais silenciosas, o que passa a ser um problema, pois, se as pessoas não as percebem, aumentam os riscos de acidentes.

A explicação darwinista para o fato de a cascavel estar ficando mais silenciosa é que

(A) a necessidade de não ser descoberta e morta mudou seu comportamento.
(B) as alterações no seu código genético surgiram para aperfeiçoá-la.
(C) as mutações sucessivas foram acontecendo para que ela pudesse adaptar-se.
(D) as variedades mais silenciosas foram selecionadas positivamente.
(E) as variedades sofreram mutações para se adaptarem à presença de seres humanos.
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Questdo 25 0 assunto na aula de Biologia era a evolugio do Homem. Foi apresentada aos alunos

uma érvore filogenética, igual & mostrada na ilustragdo, que relacionava primatas atuais e seus
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‘Apés observar o material fornecido pelo professor, o5 alunos emitiram vérias opinides, a saber:

I- 05 macacos antropdides (orangotango, gorila e chimpanzé e gib3o) surgiram na Terra mais ou
menos contemporaneamente 2o Homern.

11- 2lguns homens primitivos, hoje extintos, descendem dos macacos antropdides.

11l na histSria evolutiva, 05 homens e os macacos antropdides tiveram um ancestral comum.

V- 0 existe relag3o de parentesco genético entre macacos antropdides e homens.

‘Analisando a rvore filogenética, vocé pode concluir que:

2) todas as afirmativas estio corretas.
b) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
) apenas as afirmativas I e IV estdo corretas.
) apenas a afirmativa I esté correta.
) apenas a afimativa IV esté correta.
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QUESTAO 64

As superbactérias respondem por um numero crescente de infecgdes e mortes em todo o mundo. O termo
superbactérias é atribuido as bactérias que apresentam resisténcia a praticamente todos os antibiéticos. Dessa forma,
no organismo de um paciente, a populagao de uma espécie bacteriana patogénica pode ser constituida principaimente
por bactérias sensiveis a antibioticos usuais e por um nimero reduzido de superbactérias que, por mutagéo ou
intercambio de material genético, tomaram-se resistentes aos antibioticos existentes.

FERREIRA, F.A; CRUZ 5. FIGUEIREDO, A M. S. Superbactérss: o problema mundis da resisténci & anibiicos. Ciéncia Hoje, n. 287. nov. 2011 (adaptsdo).

Qual figura representa o comportamento populacional das bactérias ao longo de uma semana de tratamento
iotico comum?

1- Bactérias sensiveis ao antibiético

I1- Bactérias resistentes a0 antibistico

I, 1-Bactérias sensiveis a0 antbidtico

- Bactérias resistentes ao antibiético
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Dias de tratamento
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Densidade populacional
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